



新华社上午电 由英国首相约翰逊在线主持的全球疫苗峰会视频会议4日下午举行(见上图)。峰会呼吁各国政府和国际组织携手合作,筹集资金支持疫苗接种,共同抗击疾病,挽救生命。

中国国务院总理李克强4日晚在全球疫苗峰会视频会议上发表致辞。李克强指出,中国将继续支持世界卫生组织在统筹疫苗研发等方面发挥核心作用,推进疫苗多中心临床试验和研发成果尽快上市使用,向世界提供安全、有效、高质量的全球公共产品。中国正在加紧新冠疫苗、药物、检测试剂科研攻关,重视疫苗研发国际合作,中国政府愿为联盟筹资周期提供捐助,鼓励中国研发机构、疫苗生产企业同联盟加强协作。

来自50多个国家和地区的100多名代表参加本次视频会议,旨在共同为全球疫苗免疫联盟(GAVI)筹款至少74亿美元。会议结束时,全球疫苗免疫联盟宣布最终筹得资金88亿美元。

联合国秘书长古特雷斯在讲话中说:“疾病无国界,一个获得充足资金支持的全球疫苗免疫联盟对确保我们继续朝可持续发展目标迈进很关键。”古特雷斯说,目前还没有一种有效的新冠疫苗,但仅有疫苗还不够,“我们需要全球携手来确保每一个地方的每一个人都能获得疫苗接种”。

世卫组织总干事谭德塞表示,疫苗对于新冠病毒的防控非常必要,而疫苗也需要用于保护最贫困和最脆弱人群,这样才能真正发挥其作用。

弗洛伊德追悼会 全体默立8分46秒

市长跪地 扶棺痛哭



▲明尼阿波利斯市市长弗雷在追悼会上单膝跪地,扶棺痛哭 本版图片 GJ

美国明尼苏达州非裔男子弗洛伊德遭警察“跪杀”引发全国抗议活动,明尼阿波利斯当地时间4日下午为他举行了首场官方追悼会,全体与会者默立8分46秒。与此同时,全美多地市民在抗议期间举行了纪念活动。

建立“弗洛伊德奖学金”

在弗洛伊德的追悼会上,所有与会者沉默站立8分46秒。此前明尼阿波利斯前警员肖万用膝盖抵住弗洛伊德的脖子致其死亡,就用了8分46秒,肖万已被控二级谋杀和过失杀人罪,所有涉事的4名警员均被起诉。

出席追悼会的包括弗洛伊德的家人以及许多公众人物。一些出席者戴着口罩,组织者也提醒人们保持安全社交距离,新冠肺炎大流行给非裔造成了严重影响。

北方中央大学校长斯科特·哈根宣布,一项新的奖学金将以弗洛伊德的名字命名,“资助新一代年轻非裔,他们蓄势待发,准备领导我们的国家”。

“把膝盖从脖子上拿开”

民权领袖阿尔·夏普顿在悼词中对种族主义进行了深刻的谴责。

他说:“乔治·弗洛伊德的故事是非裔一直以来的故事。因为自401年前以来,我们之所以永远不可能成为我们想成为和理想中的那个人,原因正是你们将膝盖抵在我们的脖子上。”

夏普顿说:“现在是让我们以乔治的名义站起来说‘把你的膝盖从我们的脖子上拿开!’的时候了。”

追悼会的现场照片显示,明尼阿波

▲明尼阿波利斯市一名男子在弗洛伊德死亡地点附近拿着蜡烛哀悼

利斯市市长雅各布·弗雷戴着口罩单膝跪地,手扶着棺木,痛哭了起来。

美国副总统彭斯也向弗洛伊德的家人表示“同情和祈祷”。他表示,弗洛伊德之死“是一场悲剧”,并重申了总统特朗普“正义将得到伸张”的誓言。

涉事三警察首次出庭

4日,与弗洛伊德之死相关的另外三名涉事前警察亚历山大·金、托马斯·莱恩和陶·邵在明尼苏达州亨内平郡地方法院首次出庭,法官对他们开出了每人100万美元的保释金,他们分别被指控为二级协助教唆谋杀罪和二级协助教唆过失杀人罪。

弗洛伊德家人的律师本杰明·克鲁姆在发言中承诺:“要在法庭内外共同努力,为乔治·弗洛伊德争取正义。”

他说:“不是新冠病毒大流行杀死了乔治·弗洛伊德,是另一种在美国我们太过熟悉的大流行病,是种族主义和歧视大流行杀死了乔治·弗洛伊德。我们在美国不希望有两种司法制度。一种是而非裔的,另一种是白人的。”

白宫再升级安保措施

美国特勤局发言人表示,白宫及附近区域的封锁状态将维持至6月10日。为应对抗议人群,白宫附近安保态势不断升级,除了竖起近2.5米高的铁网围栏,又加固了可以防范车辆撞击的水泥墩。

麦芒

中国重视国际合作 愿为联盟提供捐助

全球疫苗峰会筹资 88 亿美元

欧盟拟出手抢订疫苗 四国“结盟”加速研发

新华社上午电 荷兰卫生部3日宣布,法国、德国、意大利和荷兰已结成“疫苗联盟”,加速在欧洲本土研发疫苗,以对抗新冠病毒。

荷兰卫生部说,欧洲四大经济体“联手探索多种有望成功的方案,并且正与多家制药企业商讨”。由四国结成的“疫苗联盟”旨在实现“欧洲本土”出品新冠疫苗。

欧洲各国正逐渐取消“封城”举措。意大利自3日起对欧洲游客重新开放国门,是欧洲大陆首个“解封”国家。德国将于15日解除针对欧洲31国的旅行警告。

荷兰卫生部说,四国“疫苗联盟”将确保欧洲和其他国家疫苗供应充足,尤其是非洲低收入国家。四国结成联盟加上重要制药企业参与疫苗研发,有助于尽快取得成果。

新华社上午电 欧洲联盟多名官员披露,欧盟准备从24亿欧元的应急基金中斥资,预订研发中的新冠疫苗。

路透社4日报道,欧盟担心如果不提前“出手”,就无法快速获得疫苗,因而准备好承担风险,同时担心制药企业研发出有效疫苗以后,产量难以满足欧盟地区需求。欧盟官员说,正在研发的新冠疫苗中,许多可能最终不成功,但即使欧盟因预订损失资金,这一举措也“有必要”。

白宫官员4日透露,特朗普政府已选定5家公司作为生产疫苗的最终候选人,以尽快实现疫苗生产与分销。美国卫生与公众服务部此前证实,已向阿斯特拉-捷利康公司预订3亿剂目前处于试验阶段的新冠疫苗,同时承诺提供12亿美元,以加速研发。

本报特稿 美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据,截至北京时间6月5日8时33分,全球新冠确诊病例超过660万例,累计死亡逾38.9万例。

美国媒体报道,明尼苏达州1名国民警卫队队员新冠病毒检测呈阳性,另有9名队员出现感染症状。

明尼苏达州国民警卫队发言人斯科特·霍克斯说,为应对非裔男子弗洛伊德之死引发的大规模抗议活动,该州国民警卫队已经部署了近7000名队员。该州国民警卫队正在制定计划,对部署的每一名队员进行新冠病毒检测。

美国流行病学家和公共卫生专家担心,席卷全国的大规模抗议活动可能会让新冠病毒迅速蔓延,而与此同时全美各州正开始重新开放经济活动。

埃默里大学流行病学家鲍勃·贝德纳奇克预计,人们在抗议活动中大喊大叫、产生密切接触等行为可能会加速病毒传播。他还补充说,对抗议者使用催泪瓦斯也可能导致人们咳嗽,并进一步加剧病毒传播。

明尼苏达国民警卫队 一人感染九人有症状